
IL PRESIDENTE ……………………………. IL SEGRETARIO ……………………………. 

Verbale della seduta del  

CONSIGLIO DI ISTITUTO  

del 30.07.2020 

Il giorno 30 luglio 2020, giovedì, il Consiglio di Istituto si riunisce alle ore 20.30 in video-connessione, per 

discutere il seguente ordine del giorno: 

1.  Delibera di inserimento di eventuali punti all’O.d.G. 

2.  Delibera su richiesta Comune di Dervio utilizzo palestra scuole medie per 3 anni 

3. Comunicazione e ratifica tempo scuola offerta formativa a.s. 2020/21 

4.  Varie ed eventuali 

5.  Approvazione del verbale della seduta 

 

Risultano presenti i seguenti componenti, come da decreto di nomina del 3.12.2019: 
 

componente nome presente assente giustificato 

direttiva Maria Luisa MONTAGNA X   

genitori Daniela BERI X   

genitori Valentina FERRARIO X   

genitori Sara MOLTENI   X 

genitori Alessandro PIFFARETTI X   

genitori Vera Manuelita TODESCHINI X   

genitori Elena VIGANÒ X   

genitori Giovanni VIGLIENGHI X   

genitori Marika VITALI X   

docenti Doriana ADAMOLI X   

docenti Angela CONTI X   

docenti Maria Cristina FALAVENA X   

docenti Maria Teresa GEREMITA X   

docenti Luisa ONGARO X   

docenti Laura ROSSI X 

(fino alle 21) 

  

docenti Silvia SASSELLA X   

docenti Angelo VITALI X   

ATA Gianluca MONGA  x  

 

Constatata la presenza del numero legale (n. 16 consiglieri su 18), il Dirigente dichiara aperta la seduta alle 

ore 20:30.  

1.  Delibera di inserimento di eventuali punti all’O.d.G. 

 Non ci sono integrazioni. 
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33.  Delibera su richiesta Comune di Dervio utilizzo palestra scuole medie per 3 anni 

 I consiglieri hanno ricevuto le relazioni della DS, della referente di Dervio e della docente di Educazione 
Fisica (allegati 1, 2, 3).  

 Il Presidente osserva che il Consiglio è chiamato ad esprimersi in merito ad una questione molto 
sentita nella comunità di Dervio; purtroppo qualsiasi sia il responso ne sarà accontentata solo una parte. 
Ritiene che si debba prendere una decisione pensando esclusivamente alle questioni legate alla scuola, 
ma non senza una prospettiva legata al territorio (sia le opportunità sia le conseguenze). Preso atto delle 
relazioni raccolte da Docenti, del nostro regolamento, della situazione conseguente l'emergenza 
COVID19 e vista la posizione della Dirigente Scolastica, il presidente concorda con la proposta di negare 
momentaneamente la cessione dello spazio richiesto; solo nel momento in cui ci fossero elementi certi 
si potrebbe tornare in consiglio per rivalutare la richiesta. In questo modo non si sarebbe più l'ago della 
bilancia. Propone quindi un no con la prospettiva di ritornare sulla questione e magari trovare una futura 
soluzione. 

 La Dirigente scolastica richiama brevemente i termini della questione. 

 A quanto esposto nella relazione, la DS aggiunge che, sapendo essere lo spostamento della biblioteca 
dall’attuale sede, a suo tempo dedicata alla memoria di un cittadino derviese benemerito, un elemento 
divisivo della Comunità del paese di Dervio, non le pare opportuno, oltre che di buon gusto, mettere la 
scuola pubblica nella condizione di dover essere la precondizione per una scelta politica di una 
maggioranza. 

 Dalla discussione che ne segue emergono le seguenti posizioni/informazioni: 

 La prof.ssa Rossi aggiunge a quanto già esposto, che l’impossibilità di utilizzare la palestra potrebbe 
costringere a sovrapposizioni in quella utilizzata anche dalla primaria, anche alla luce del fatto che i 
docenti di educazione fisica di norma svolgono servizio su più sedi con vincoli di orario. 

 Durante un incontro con il Sindaco di Dervio, alcuni consiglieri di Dervio, a titolo personale, hanno 
raccolto la disponibilità dell’amministrazione di permettere alla scuola l’utilizzo di ambienti alternativi 
in caso fosse concesso l’utilizzo della palestra. La DS osserva che tali spazi, a richiesta, anche in passato 
sono stati concessi in un uso alla scuola per specifiche iniziative. 

 La sig. Vitali conferma che la questione è divisiva in Dervio. Sostiene che in presenza di elementi più 
oggettivi la questione possa essere rivista. 

 La sig.ra Beri chiede se a norma del regolamento sia necessario esprimere un parere o se lo stesso non 
sia già esaustivo. 

 La DS ritiene che a norma di regolamento la cessione non sarebbe possibile stante la previsione di 
cessioni temporanee e saltuarie. 

 L’ins. Ongaro ritiene che l’uso esclusivo rispetto dell’utilizzo dello spazio è un ulteriore elemento a 
sfavore della concessione, fermo restando che sia il regolamento la bussola della decisione del consiglio. 

 Alle ore 21.00 si assenta la prof.ssa Rossi. 

 Considerato quanto emerge dalle suddette relazioni, dalla successiva discussione, stanti la genericità 
della motivazione, si propone di respingere, a sensi del regolamento, allo stato attuale, la richiesta, 
rinviando un’eventuale rivalutazione della stessa da parte del Consiglio in presenza di una 
riformulazione più congrua e di elementi più concreti, per cui considerare valevole alienare la palestra 
statale per un uso dell’amministrazione comunale e qualora tale concessione non si configuri più quale 
precondizione dell’iniziativa. 

 Si mette ai voti la proposta: 

 favorevoli: 13 
 contrari: 0  
 astenuti: 2 

 Il Consiglio delibera pertanto di respingere allo stato attuale la richiesta, come da mozione di cui sopra. 
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 La sig. Beri ricorda che dovrà essere garantita la pulizia la palestra, stante anche il periodo attuale. La 
DS ricorda che la pulizia è in capo alla scuola e alle associazioni che ne usufruiscono a seconda dei casi. 
Gli impegni sono presi formalmente, ma purtroppo non sempre sono rispettati puntualmente. 

34. Comunicazione e ratifica tempo scuola offerta formativa a.s. 2020/21 

 La Dirigente scolastica presenta lo stato delle cose relativo all’offerta formativa-tempo scuola per l’a.s. 
2020 /2021 secondo l’allegato prospetto. 

 Si sottopone alla valutazione del Consiglio la questione del tempo scuola per le due Scuole dell’Infanzia. 

 In particolare si avanza la proposta di seguente delibera. 

 Considerato il numero dei bambini iscritti (64 a Dervio e 14 a Valvarrone); 

 Considerato l’impegno di risorse sul plesso di Valvarrone per la primaria; 

 Qualora NON venga assegnato organico aggiuntivo, si mantiene il tempo pieno a Vestreno e l’orario 
ridotto antimeridiano part time; 

 Qualora venga assegnato organico aggiuntivo che consenta di organizzare il tempo pieno a Dervio, si 
concorda di attivare il tempo pieno a Dervio, con accesso limitato agli alunni di 4 e 5 anni e di ridurre il 
tempo a Vestreno al solo orario antimeridiano. 

 Dalla discussione che ne segue emergono le seguenti posizioni: 14 favorevoli, 1 astenuto. 

 Al termine il Consiglio di Istituto ratifica il quadro esposto. 

 Ci si riserva di modificare/ridefinire gli orari di ingresso/uscita in ragione della congiuntura relativa ai 
trasporti. 

 

35.  Varie ed eventuali 

 Futuro del Comprensivo da punto di vista degli organici e della Dirigenza 

Ci sono attualmente posti scoperti; potrebbero esserci immissioni in ruolo e inoltre sono state 

riaperte le graduatorie. Ci si augura che le nomine siano in tempo utile per l’avvio delle lezioni. 

La DS è destinata ad altra sede. L’IC di Bellano non è destinato a reggenza, pertanto è presumibile 

la presenza di un dirigente effettivo di prima nomina. 

Il Presidente ringrazia la DS per quanto fatto per il nostro Comprensivo in questi anni, anche per 

tutte quelle attenzioni non dovute al ruolo, ma prestate con disponibilità. 

36.  Approvazione del verbale della seduta 

Previa stesura e lettura del presente verbale, che viene deliberato all’unanimità, la seduta è chiusa alle 

ore 22.45. 

IL PRESIDENTE 

(Giovanni Viglienghi) 

_______________________ 

IL SEGRETARIO 

(Angelo Vitali) 

_______________________ 
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ALLEGATI: 

1. Relazione della DS – Stralcio regolamento negoziale 

2. Relazione della Referente Scuola Secondaria di Dervio 

3. Relazione della docente di Educazione Fisica, scuola secondaria di Dervio 

4. Prospetto situazione aggiornata prevista per settembre 

 

 


